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ELŐFIZETÉSI ÁR: SZERKESZTÖSÉG ES KIADÖHIV: 
4 lei Petroseni. 

Megjelenik hetenkint 
189 Egyes szám ára 4 lei 

Bankoknak, intézményeknek sayti soknak es 
ka aszinoknak évenkint 500 

Éy han a mánkk akklrül 
Hetek óta vita folyik arról, hogy a zsilvölgyét 
hozzácsatolják e Gorj megyéhez, vagy pedig 

továbbra is. Hunyadmegye területe legyen. 

A vitát a petroseni nemzetipárti, Niciu és 
Merza képviselő inditották el és eget földet igér- 
nek a zsilvölgyieknek arra az esetre, ha Gorj 

: megyehez csatlakozik. 

Nem akarunk beleszólni az urak játékaba, 

akik ezzel a ténykedésükkel akarják befejezni 
közérdekében kifejtett munkájukat, de megkell 
állapitsuk, hogy a legvéresebb száju bolsikat is 

! megszégyenitik egyéni akciójukkal a mikor olyan 
dolgot eröszakolnak, ami ellenkezik a köz ér- 
dekével. 

Olyan fába vágták a fejszét, amelyre nem kérte 
el öket senki és ez az egész mozgalom semmi 
más, mint három embernek az egész zsiwvölgye 

éellen elinditott aknamunkája. 

Mozggalmat inditanak el a lakosság megkér- 

dezése nélkül. Ök, akik olyan sokszor szeretnek 

hivatkozni a „népakaratra". Tenni akarnak va- 

a melyből egylöre semmi más haszon 

nem származik a zsilvölgyiekre, minthogy az 
elszegényedett gorji lakosság helyett az adót a 

zzsilvölgye fizesse és a zsilvölgye tartsa rendbe 
a gorjmegyei költségvetést is. Mert a zsilvölgye 
a megye legjobb fejös tehene. Ha pénz kell a 
megyének, pénzügynek, leirnak Flésseriu fönök- 
nek, vagy Russunak és azok a törvényt végre- 
hajtva, azonnal küldik a pénzt. 

lamit, 

Ezért kellene Gorjnak is a zsilvölgye. Hogy 
azonban miért sürgös ez a fenti uraknak azt 
nem tudjuk, csak sejteti velünk Vlád Aurél lapja 
a Solia, amely a legutóbbi számában élesen ne- 
kiront Niciu-Merza féle elszakadási mozgalom 

vezetöinek és triumvirátusnak nevezi öket s azt 
mondja, hogy egyéni érdekből cselekednek. Mi 
nem következtetünk ilyesmit, de roppant erdekes, 
hogy Vlad irja ezt volt fegyvertársairól, az a 

VIad, aki nemrégen még miniszter volt és itt 
a zsilvölgyében éppen az általa triumvirátusnak 

nevezett urak rendeztek számára fényes fogad- 
tatást. VIlad ur pedig igy fizeti vissza a fizetett 
tüntetést Niciuéknak és – uram bocsá - még 

azt irja, hogy Niciuék Junian miniszter kedvencei 

és igy közvetve a liberálisoknak dolgoznak. 
Hát Vladnak ezen a kijelentésén csak nevetni 

=lehet, de megkell dicsérni azért, hogy a volt 
nemzetiparti miniszter védelmébe veszi a zsil- 

völgyét és nem akarja hogy gorjhoz csatolják. 
Viszont azon csak örülni lehet, hogy Vlad ös- 
szerugta a patkót Niciuékkal. mert meggyözö- 

tt róla, hogy Niciuék messze letértek arról 
utról, amelyen járniok kellenne. Megtörtén- 

iik az is, hogy ez a Vladdal való patkóös- 
szerugás Niciuék politikai karrierjébe kerül, amit 

valószinübbé teszen az, hogy Lucaciu, 
árti (Niciuék, Merzáék halálos ellensége), 
"ciuék ellen dolgozik és igy izolálva 

ek sem támogatják, ugy biztos abu 
z már csak azért i is lehet, mert a egve 

iltakozó ülést kell tark 
vVagy is Nicínék az 

önmaguk által propagált és kezdeményezett elv 
ellen kell határozatot hozzanak, mert ha ezt 
nem teszik, ugy feloszlatják a tanácsot és ennyi 

áldozatot pedig Niciu különösen nem akar 
meghozni. 

Érdekes az „Avantulnak" a cikke errevonat- 

kozóan, amelyben a cikkiró azt veti szemére a 

kezdeményezöknek, hogy miért lettek egyszerre 
olyan szerelmesek a regátiakba a csatlakozással? 
Nem is olyan régen még nem vették szivesen 

a „regetanokat" és most miért akarják olyan 
nagyon kebelre ölelni öket ? 
Ugyancsak a „Keleti" is ir ezzel kapcsolatban 

egy cikket, melyben megirja, hogy Niciu Merza 
titokzatosan dolgoznak, hogy a zsilvölgyét 
elszakaszák az eddigi Hunyadmegyétől. A ,Ke- 
leti" persze elfelejti azt, hogy a zsilvölgye el- 
szakitásának mozgalmat a zsilvölgyi magyarpárt 
elnöke Veress Béla is hallgatólag támogatja, 
mivel a Niciuékkal szemben vallalt kötelezetség- 
nek ez is egyik erkölcsi alapja Vagy is ellene 
nem tehet, mert ugy karteltársát veszitené el, 
vagy is kitartóját aki a különbözö szivességekért, 
valamint pénzbeli kisegitéseért Veress Béla uni- 
tárius egyházközségének, most elvárja, hogy 
Veress ur, a magyarpárt elnöke a Gorj megyé- 
hezvaló csatlakozás mellett tartson ki. Ezt csak 
azért irjuk, hogy a „Keleti ujság" is tudja meg. 
Mi a magunk véleményére hallagatva Hu- 

nyadmegye mellett maradunk. Nemcsak azért, 
mert geográfiailag is idetartozunk, hanem mert 
sokkal kevesebb zökkenéssel történik Dévával 
az érintkezés, mint a szomszédos Tárgu-Jiul-lal, 

amelynek mássak a törvényei, mássak a beren- 

dezései, a hagyományai is, amely szerintünk 
csak megneheziti a zsilvölgye helyzetét. 

Igaz viszont az, hogy Déva, vagy is prefec- 
tura, pénzügyihivatal és más vármegyei szem- 
pontból fontos tényezőök eddig sok mostohaság- 
gal kezeltek bennünket és a zsilvölgyi adófizetö 

polgárt ha fellebbezett déván megsem hallgatták, 

hanem számba se véve kinevették és 
igy nem csoda, ha ebböl az elkeseredésböl meg- 
született az elszakadás gondolata. Ez azonban 
legyen figyelmeztető a prefectusoknak, pénzügyi 
fönököknek és egyéb megyei intézőnek a jövöre 

nézve és hogy legyen becsülete a zsilvölgyének 

akkor is, ha baját és panaszát viszi Önök elé 
megyei vezető urak ! 
A liberálispárt vezéreitől nyert értesülésünk 

szerint a liberálisok sohasem voltak a zsilvölgye 
elszakadásáért és minden idöben azon voltak, 

hogy a zsilvölgye Hangad megyéhez tartozzon. 

Ez a véleménye a pártnak teljes egészében fen- 
náll ma is és igy felesleges minden kombináció 
ezzel kapcsolatban. 

Mint lapzártakor vesszük a hirt az elszakadást 
lanszirzó Niciu és Merza uréknak elökellő ál- 
lást igértek abban az estben, ha tervüket sike- 
resen hajtják végre. Viszont ezért az árulásért 
a Hunyadmegyei nemzetipárt Niciueknak a párt- 
bólvaló kizárására készül. 
Ha aztán ez a kizárás bekövetkezik, ugy Ni- 

ciuék valóban politikai hullák lesznek és befe- 
jezettnek tekinthetik pályafutásukat is. 

Szemorvost a zsilvölgyi munkások- 
nak. Több izben rámutattunk már arra a sok 

hiábavaló pénzkiadásra, a mely az országos 
betegsegélyzöpénztánnál történik. A közvéle- 
mény, de maga az intézményt fenntarto mun- 

kásság és a munkaadók is látják ezt az ano- 
máliát, a mely arra vezetett, hogy maga a tag, 
a munkás panaszkodik legjobban arra az inté- 
zetre, a melyet az ö pénzéből tartanak fenn. 

Egyik érdekes kitétele ennek a panasznak, 
hogy a zsilvölgyi, több mint tiz ezer betegse- 
gélyzöi tagnak nincsen szemorvosa és a nagy- 
számban előforduló szembetegeknek, messze 

kell vándorolni ha faj a szemük és az idegen 
szemkezelés ellen eddig is számtalan panasz 
érkezett hozzánk. 

Joggal tehetjük tehát fél a kérdést a cassa 
cercuále vezetöségének, hogy miért nem intéz- 

kednek, hogy a zsilvölgyében egy szemorvosi 

rendelőt létesitsenek ? Hiszen abból a költség- 
böl, a mit az intézet a szembetegek utazására 
és idegen helyen való kezelésére költ, azt his- 
szük, hogy a zsilvölgyében böségesen kitelne 
egy szembetegrendélőnek a fenntartása is. Itt e 
helyen arra kérjük Haibach igazgató urat, akivel 
eddig is mindenki a legnagyobb mértékben 
megvolt elégedve, hogy tegyen meg hindent, 
hogy a zsilvölgyében az intézet kebelén belül 
egy szembetegrendelö létesitessék. 

A Pestiek 
Két elöadást tartott a Pesti trupp petroseniben 
is. A helyárak nagyon drágák voltak és a da- 
rabok közül ezelött öt évvel már itt láttunk 
többet. Ez nem szép, hogy régitis előad, mikor 
ugyan igy teljesen uj darabokkal is kedvesked- 
hetik. De azért mindent elkövettek, hogy a 

legjavát adják müvészetüknek. Szász Illa nagy. 
szerű utánzó. Érekövy páratlan volt de a jazz 
humorista urak üres semmiséget adtak elő. Vi- 
dor cselédnótáit szintén halottuk már. Ezért a 
drága helyárakért jobb is lehetett volna. Általá- 
ban a Pestiek legyenek végre szerényebbek és 
a kisebbségi sorsban élö magyarságnak játsza- 
nak olcsóbban is. Es adjanak uj dolgokat, mert 
nem vagyunk mi azért egészen mucsaiak. Söt. 

Mi van az El-be csöd mögött? 
A napokban csödöt kért El-be cég, melynek petrosé- 

niben is fiokia van, bukásával kellemetlen helyzetet 
teremtett a többi kereskedök részére is. Bankkörökben 

ugyanis kellemetlenül hatott az, hogy az El-be arány 
lag kevés alaptökével sokkal nagyobb hitelt vett igén, 
be, mint a mennyit aktivitása fedezett volanna. Ezt 
ténykedését az El-bének a közgazdasági körökbe azza 
mggyarázzák, hogy az El-be vezetősége kommunista 
teorie szerint müködött, volna, s hogy lehetetlen árakka 
operált. hogy aluli árakkal tegye tönkre a helyi piaco 
(Lásd orosz dumping) Igazoltnak vették ezt a felfogás 
a szakértök azzal is, hogy az El-be fönökét, Bergnert 
a rendörség a napokoan történt kommunista kémszer. 
vezet leleplezésekor szintén letartóztatta. 

Hinléder 
Uljra egy ,magyarhangzásu" magyarpárti ur, 

fajárulásról hebegett a szatmári magyarpárti gyül 

léder urra és csak csodálkozni lehet azon, hogy 
Károly méltónak tartotta tollhegyre venni H 1é 
urat, akinek az egész fajvédő koponyájába 
annyi mint Kós Károlynak a kicsi ujjába 
ur korlátolt, „idegen szittya" aki idegen vé 

magyar ugyan, de nem azonosítja magát 
magyarságol kiuzsorázó pártszinekurájá 
egész. Többet igazán nem érdemel meg 

ügye, amely nem is volt ügy, hanem 

ködés. 
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Zsilvölgyi gyüjtőhely : Biber Osiás rövidaru üzlete, Petroseni-Vulcan. 

Öszi ruhakat-kabátokat, legszebben fest és tis 
Niuiller J. 

Arad, str. C. Voda 40. 
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állem Két lapmal 
A Minerul cimü lap egyik utolsó számában foglal- 

kozik azzal a tényel, hogy petroseniben a munkások 
eltordultak a szakszervezettöl igen sokan és beléptek 
a liberálispártba. A Minerul ezekközé sorolja a töb- 
bek között Berindea Gheorge keletibányi munkást is, 
mint aki otthagyta a szervezetet és a szakszervezeti 
tagsági könyvet összetépte. Vagy is a Minerul is 
beismeri, hogy a tagok annyira elégedetlenek a 
szakszervezet munkájával, hogy elkeseredésükben a 
tagsági könyvüket tépik össze. Persze ezért nagyon 
haragszik a Minerul. Hát még azért, hogy a petro- 
seni liberálispártba eddig több mint hétszáz munkás 
iratkozott be és az elmult vasárnap lupényben a Ili- 
beralisgyülés után ott is azonnal többszaz ember lé- 
pett be a liberálispártba. Ezért azonban kár a Minerul- 
nak sarat dobálni azokra a munkásokra, akik min- 
daddig becsületes emberek voltak, mig a szakszerve- 
zetet támogatták. Hogy lehet, hogy addig jók voltak, 
öntudatosak és becsületesek és most, hogy otthangy- 
ták a szervezetet, egyszerre semmitsem érö emberek 
lettek ? Addig persze jók voltak, amig a havi tagdij- 
ban odavitték a pénzüket és most, hogy már nem 
viszik, hát tisztességtelenk, pedig csak a saját érde- 
keiket tartottak szemelött, amely abban domboritotta 
ki meggyözödését, hogy amit kaptak eddig azt a li- 
berálispárttol kapták (Nyolcorai munkaidö, 
május elsejének törvénybeiktatása, kultura, haszinó, 
fürdö és ezenkivül számtalan szociális jóléti intézmény) 
és nem azoktól, akik ma sarat dobálnak azokra akik 
nincsenek velök egy véleményen. 

Ugyanebben a lapszámban megemliti a Minerul 
Gurka Béla nevét is, mint aki valamikor pénztárnoka 
volt a szerzezetnek és akik most a lap az aninai 
munkások figyelmebe ajánl, mert vezetöszerepet vál- 
lalt a liberalispárt vezetőségeben. Hát ezért nincsen 

mit szégyenkezni a volt szervezeti pénztárnoknak. 
Szégyenkezni csak akkor kellene Gurkának, ha mint 
szervezeti pénztáros nem számolt volna el becsületesen 
a munkásság pénzével és ha manipulált volna a 
munkassag börére, mint azt „valaki" tette a bak- 
kancsokkal es más szállitásokkal és ajmelyet lelepleztek 
a parlamentben is. Erröl kellene irni a Minerul-nak 
merthiszen a két ténykedés között óriási diferenciák 
vannak, a Gurka javára. 

A fentieken kivül Buday Jakabról. Murai Mártonrol 

és Hertigán Franciscrol ir elvetemedett hangon a lap. 
Persze azt nem emliti, hogy Buday Jakab volt cso- 
port elnökröl mig elnök vot sok hizelgö szazakat 
mondott a nevezett lap és ö is jó volt mindaddig 
amig pénz és tagot toborzott a szervezettnek, de 
most hogy vezetöszerpet vállalt a liberálispártban már 
egyszerre tehetségtelen, becstelen stb. 

Csak az nem megyen a fejünkbe, hogy miért csak 
most tartja ezeket az embereket rosszak a Minerul, 

mikor már nincsen az ök szervezetébe? Miért nem 
mondta ezt akkor is, mikor nem voltak liberálisok 
és egyáltaban: miért vette fel öket és miért fogadta 
el pénzüket, ha gazemberek voltak. 

Az istálló jelzővel pedig jó lesz nem dobálozni, 
mert istáló csak az a hely lehet ahol lóvá teszik az 
embert. Ez a jelző pedig azokra vonatkozhatik, akiket 
otthagynak a tagok, mert nem engedtek magukat tel- 
jesen lóvátenni. 

A dévai ,Hunyadvármegye" cimü lap, a többi 
fogult heti és napilapok nagyrészéhez hasonlóan rövid 
hirben megjegyzéseket teszen a petroseni liberá- 
lisklub, illetve pártvezetőségben szerepet vállalt ma- 
gyarokról zsidokról, neémetekröl egyformán es aszondja 
a kis hivatalosságnélküli hivatalos, hogy a kisebbsé- 
gek neveit „nem dicsöség okaért irta ki". Na! Meg- 
döglik a világ, mert a „Hunyadvármegye" nem fog- 
lalkozik dicsöségesen a liberális magyarokkal. Ez fáj 
a Hunyadvármegyének és van mág egy pár ilyen 
krokodilus kö kel delkezö vidéki lap, amely 
szemtorgatással és fogcsikorgatással ir mindekiröl, aki 
nem hódol be az altala majmolt pártmaszlagnak, si- 
ránkozik és ócsárolja Dr Stern ügyvédet. Pásztor 
Lajos kereskedöt, Dr. Schátter Herman ügyvédet, 
Gárdos Adolfot, Klein Rezsöt, Farkas Károlyt, Buday 
lakabot, mint akik vezetöi a kisebbségeknek a libe- 
rálispartban. Erre talál „jelzöt" a nevezett lap, hogy 
a fenti derék kisebbségi vezetöket rágalmazza, akik 

minden idöben minden tekintetben a magukéva tet- 
ték a kisebbségi bajokat. Ugyanakkor, azonban, ami- 
kor beleharap azokba akik nincsenek Veress Bélával 
egy véleményen, hunyoritás nélkül közli a ki- 
vándorlási hiénák csalogató hirdetését, a mely hir- 
detések éppén az erdélyi kisebbségek ellen irányulnak 
akiknek helyzetét kihasználják és szomorft, hogy erre 
a kivándorlásra éppen a magyarpárt harsonái buzdit- 
ják a szegény magyarságot és nincsen bennök annyi 
lelkiismeretesség, hogy bátran visszaküldjék a kiván- 
dorló irodáknak az erdélyi magyarság ellen leadott 
hirdetését. Tessék csak végig nézni az erdélyi lapo- 
kat, hogy hemzsegnek benne a kivadorlásra csábitó 
hirdetések. És ezeket a kisebbségeket megnyomoritó 
hirdetéseket azok a lapok közlik leginkább, amelyek 
szeretnek kérkedni magyarpártisagukkal és nekünk 
adnak leckét a fajszeretetből, akik azért küldtük 
vissza a hirdetö irodanak a kivándorlásra csábitó hir- 

detését, mert nem akarjuk elősegiteni azt, hogy az 
erdélyi magyar elvándoroljon. 

Azt, hogy a „Hunyadvármegye" is közli a kiván- 
dorlási hiénák hirdetését, „nem a dicsöség okdért ir- 
tuk ki", csak erkölcstelennek tartjuk, hogy azok pré- 
dikáljanak morált, akik valóban vétenek a magyarság 
éidekei ellen. 

(Bányász), 

,„Az ősz Budapesten !* 
Nagy utazasi könnyitések magyaror- 

szágon Az egész világon ismert és népszerüű az 

olasz propaganda-jelszó: Primavera Siciliana. 

Hallatára önkénytelenül a ragyogóan kék olasz 

égboltra, a mindent ujjáteremtő sziciliai tavas- 

znak ezer varázsára kell gondolni. Ekhez hason- 

latos uj jelszót dobott most a magyar idegenfor- 

galom propagandája Európa utazóközönségének 
köztudataba. 

pAz őösz Budapesten!" jelszó arra van 

ivatva, hogy az öszi pompdjába öltözött ma- 

yar főváros szépségeit idézze fel és az egész 

itágról Budapest felkeresésére vonzza az ide- 

lőv. igazgatósága az utazást azzal kön- 
2ég, hogy oktöber közepetöl no- 

vember 309-ig összes vonalain Budapeste a 

határállomástól, nemkülönben vissza is, 330%- 

os menetdijkedvezményt engedélyezett. Az 

atazási merséklésre jogositóigazolványokat min- 

den menetjegyirodáaan, a kisebb városokban 

pedig az ott müködőö menetjegyirodai képvisele. 

teknél lehet bárkinek megkapni. Petroseniben és 

lapeniben Szabó könyvkereskedéseiben. 

Nyilatkozat 

Az elmult vasárnap az állomás peronján Buday 

Adám ujságárus minden ok nélkül reprodukálhata- 

tlan szavakat kiabalt felém. Nem akartam ezért az 

inzultusért provokálni Buday urat, mivel tökrészeg 

volt szokása szerint és korcsmázó alakokkal szóba 

nem állok, de ellene a biróságnál az eljárást megin- 

ditottam. 
Molmar Sándor. 

el- 

Vigyazz, mert nem minden 

fémtiszttó ,,SzicioH 

Balrsani, vátj, JO, hüllbéntém 
odik közle 

Meglehet állapitani, hogy a Niciu féle tanács : 
a piaci csarnokot sem kamatoztatta kellően, 
mert a béreket nem szedik be rendesen és igy 
a város hatalmas bevételtöl esik el évente. 

megyei uti és pótadókból 485 ezer leit 
kellene kapjon a város, de ezt sem kapja meg 
rendesen, söt sokkal kevesebbet. 

A Dr. Miocu által kezdeményezett bizottság 
javaslatát miszerint léptessék elő Oprea föje- 
gyzöt az anyakönyvi hivatal vezetőjét valamint 
Feller hivatalnokot, leszavazták. A magyarpárt 
is ellene szavazontt. 

Ugyancsak leszavazták Dr. Miocu inditványát 
az ügyész és a városi mérnök elölép tetésére vo- 
natkozólag is. 
Ez a bizottság javasolta a vasutnál lévö taxa- 

hivatalnok elbocsájtását és a pénzbeszedést a 
vasuti pénztárosra ruházzák át, aki tiz százalék 
provizió ellenében hajlandó elvégezni a munkát. 
Nem fogadták el Niciuék, hogy a primár 

reprezentációs költsége öt ezer leiről kétezeröt- 
száz leire leszállitassék. (Sok pénze van a pol- 
gárságnak). 
Nem szavazták meg Dr. Miocunak azt az 

inditányát, hogy az állandóbizottság tagjai (Gar- 
bovan-Veress-Halmos) elégedjenek meg évi 40 
ezer lei napidijjal is. 

tanács elfogatta a bizottság javaslatát, 
mely szerint a kisebbségi egyházak iskoláknak 
150 ezer lei segélyt juttatt a jövő évben és 
pedig a katolikus iskoláknak 95 ezer leit. A 
református iskolának 35 ezer leit, mig az evan- 
gélikus iskolának 25 ezer leit. 

Az egyházaknak juttatott segélyek összegét 
a bizottság 175 ezer leiben állapitotta meg, és 
pedig ugy, hogy ebböl az állam vallások (gör- 
kel és Gör-kath) egyszáz-ezer leit és a fennma- 
radó összeget a kisebbségek osszák fel maguk 
között a lélekszámhoz viszonyitva. Niciu urék 
ezt az inditványt nem fogadták el és az összes 
egyházak segélyét 150 ezer leiben állapitották 
meg s a következöképpen lett felosztva: Gör. 
kel egyház 55 ezer lel. Unitárius egyház (leg- 
kevesebb létszám) 45 ezer lei Gör. kath 25 
ezer lei. Ezt az egyházellenes szétosztást a gör. 
kath, egyház megfellebbezte. A reformátusok és 
katolikusok nem kaptak semmit, mig a zsidó 
egyháznak 25 ezer leit juttattak. Ilyen szégyen- 
letesen bántak el Veressék-Niciuék a kisebbségi 
katholikus és református egyházakkal. 

Ennél a tételnél nagyon csodálkozunk, hogy 
Roska esperes nem tiltakozott és azon is, hogy 
miért nem hagyta ott tüntetöleg a tanácsülést. 
Mert az ilyen arculcsapáshoz hozzájárulni nem 

d szabad. 
Nem fogadta el a tanács az egészségügyi 

célra javasolt 24 ezer leit sem. : 
A Dr. Miocu által beterjesztett javaslat pro- 

ponálta a tanácsnak, hogy a város azonnal bo- 
csássa el: Popovits. Receanu, Bodrog és Butuzya 
hivatalnokokat, akiknek helyzete nincsen tisztázva 
és elbocsájtásuk több mint háromszáz ezer lei 
többlet maradványt jelent a városnak. Ebbe 
karikás tanács nem ment bele, mert honorálni 
akarja a fentiek politikai szolgálatát. Természe- 
tesen, ha egyszer a licerálisok jönnek, ugy ezek- 

nek azonnal menni kell, mert semmi szüksége 
nincsen a városnak, hogy ezeket a szinekurákat 
fizesse. : 
A munkanélküliek segélyezésére a jövö év 

négyszáz ezer leit szavaztak meg. 
A jövő évi épitkezésre egy fél millió 

irányoztak elö. 
A költségvétés v égösszege: 8527, 5: 
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Gyermekhintöőporban neválogassál: Hörfer az igazi! 

l mivgütt at vanml. 
(Az örök reneszánsz c. ciklus első könyve) 

egény. Irta: Kiss István 

(Negyedik folytatás) 

Péky mikor benyitott a szerkesztöségbe, egye- 
dül Csóthy volt bennt. Ejfél után volt már 

olyan ,slusz" előtti álmos hangulat feküdte 
meg a termeket. A szedögépek csörömpölése is 
elhallgatott lassan. 
Csóthy almosan lapozgatott egyik lapban és 
komikus méreggel jegyezte meg : 

] z a Bethlen is mindig csak az olasz 
külügyiminisztertlátja vendégül vacsorára és nem 
en gem. 
— Elég neked az is, ha megirod a menüt a 

mit esznek jegyezte meg Péky, akiben dacára 
annak, hogy kormánypárti lapnál dolgozott, 

erőös destrukció izott. Ez a vendégeskedés kü- 
lönben a legesztelenebb magyar szokás. Tegnap 
is, hogy itt voltak az amerikai ujságirók... elöőbb 
meghurcolják öket a város fogatán.. aztán ugy 
teletömik mindenféle zsiros étellel, hogy sze- 
gényeknek három napig megy utána a hasuk... 
Ézek eljöttek tanulmányozni a háboruutáni ma- 
gyar élet nyomoruságát s hazamennek sárga 
gatyával és éhező ezrek, pusztitó nyomor hely- 
ett végigettek legalább két tucat, több ezer te- 
ritékes banketett, megkocsikáztatták miniszter és 
polgármester urak brtokain.. és a mai élet ret- 
tenetes nyomorusága helyett csak azt láthatták, 
hogy itt annyi enni és innivaló van, hogy aki 
idebeteszi a lábát, az ugyan épp gyomorral nem 
menekül. Az állam ügyei pedig ugyancsak rend- 
ben lehetnek, mikor a parlamenti urak, minisz- 
terek, képviselők hétszámra ráérnek vádászni, 
nem változatosságból, hanem nyulat löni-a 
sok baklövés helyett. 

sak a fizetésemet kapnám meg már hol- 

nap ásitott Csóthy. Barátom ez a piszkos vén 
pasé nem akar fizetni... hát lehet igy kedvünk 
dolgozni... 
ÉEszt intette le Péky. Elöbb nézd meg a 

telefont, nincs e átkapcsolva és nem hallgatózik 
e az öreg fenntröl. Tudod, hogy szokszor lejön 
esténként és kémkedni szokott. 

felugrott.. megnézte a telefont és 

már kilenc éve menyasszonyom és még min- 
dig nem jutottam annyira, hogy elvehetném az- 
zal a nyugalommal, hogy nekellene félnem at- 
tól, hogy holnap teljesen kenyér nélkül mara- 
dok. Nincs hizárva, hogy már holnap az uc- 
cára kerülök... Ez a vén gazember abban sán- 
tikál, hogy csökkenti a gárdát ás felvesz egy 
néhány Tóth Gyurkához hasonlót, akik a fel- 

vétel reményében eldolgoznak egy évig ingyen, 
5 aztán mire követelőzni kezdenek: Öket is ki- 
dóobja és vesz mást.. Van miböl. Százával, ez- 

rével, munkanélküli.. friss munkaerö, nem liyen 
kiégett, elfasult, mint mi. .Hát lehet ilyen 
helyzetben nösülni ? 
— Bizony pedig már ideje volna -bólintott 

Péky. Annak a lánynak is rettenetes a vára- 
g] kozás... és te sem vagy már mai gyerek. 
] — Harminenyolc éves leszek-mondta Csóthy. 

Még egy két év és nem érdemes nösülni Negy- 
mven éves korában az ember már nem férj- 

nek való. Figyeld meg, a negyven esztendön 
tul kötött nösülésből majdnem mindig tragédia 

(esz. Érzem, hogy nekem is késő már... Fiatal 
nóöt venni-magamhoz, kiélt... kiégett férfiassággal. 
iz évvel ezelött kellett volna, amig még forrt 
bennem valami vad, alaktalan láz, ami örökké 

iiritálta az akaraterömet és akadályozott min- 
denben. lfjukorban kell a nö a melyböl követ- 
kezik a nyugodt és boldog hazasélet évei. Ma 
már késö sö... 

ijába-mondta Péky- ez már az örök férfi 
tragikum. Mikor van mivel, akkor nincs kivel, 
mikor van kivel akkor nincs mivel. 
Ezen a bizar axiómán nagyot nevettek. A 
tördelő jött be és jelentette, hogy még fél hasáb 
hiány van. Csóthy kiadta és menni készültek. 
Csak a korektor maradt mar a szerkesztöségben. 
A nyomdaban feldördültek a rotációsok.. Künn 

az uccán a hajnal bántóan vigasztalan szürke- 
sége omlott szét. Péky arra gondolt, hogy azóta 

ült odahaza a kályha és most jéghideg a 

YS a cipőkrémek királya 
Coetanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Adnak önnek .,C1. IY SS ami felujitja, 

Ds lesz kedélye ha használni fogja 

ye CA NBYSS krémet máshol sehol nem vesz. 

attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer eés börüzletben. 

E 

Gyaártja Her ceg Géza vegyészeti gyara Cluj-Kolozsvar. : 
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Vegyen cluji mentö sorsjegyet. 
100. leiért 1 milliót nyerhet. 

Huzás 1930 december 21-nyereményeket Banca Albina fizeti. 
Hivatalos nyeremény jegyzék lesz kinyomatva. 

Vidéki rendeléseket 117 Lei előzetes beküldese ellenében 
Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandului 16 eszközöl 

szobája ,. Dideregvé mentek a csipös öszi haj- 
nalban.. testük néha összekoccant, mint két 
egykézben tartott pohar.. Egy utcaseprő már 
turkálni kezdett sepröjével a ganéjban. Péky 
meglökte a cCsóthyt : 
— Ilyen a mi foglalkozásunk is... Csakhogy 

ez legalább a seprüje egy bátor lendületével 
megtisztithatja az uccat, nekünk pedig csak az 
apró szemetet szabad eltisztogatni... A közélet 
legnagyobb piszokrakasait érintetlenül kell hagy- 
juk. Sőt. néha még körül is nyalatják velünk.. 

Csóthy bólintott és annyira megkapta társa 
hasonlata, hogy kalapjat széles ivben mege- 
melve, vad öngunnyal odaköszönt az uccasep- 
röjének 
— Jó reggelt kollega ur! 
Az ucca derék munkása bámulva nézett s 

kalapjához érintette kezét és tovább dolgozott. 
Körülöttük a város ébredezni kezdett. Az állo 

más felől kofák özönlöttek, tejes bádoggal a 
a kezükben.,. s az egyik gyár szirénája vasta- 
gon, ünnepélyes lassusággal bugott fel... Ébre- 
deztt a város s a kéet ujságiró most ment aludni. 

(Folyt. köv). 

Százhusz munkásnalt at kenyaret a Lönyul falormali 
lrni kell róla, mert jelentöséggel bir az Ofáék zsil- 

völgyi fatermelő üzeme, melynek lónyán van mo- 
dernül berendézett fürésztelepe és a jelen legi dum- 
pingos rendszr mellett ez a fatermelö nem ijjedt meg, 
nem épitett le, nem adta be a derekát, mert jön az 

ösz, nem eresztette szélnek tél elején a munkásait, 
hanem termel, dolgozik és pontosan fizeti ökel. 

Meglátogattuk az Ofáék lónyai telepét, amit láttunk 
azt nem hallgathatjuk el. Elvégre kiabálunk sokszor 
értéktelenebb dolgokért, emberekért, klikkekért és igy 
néhány hallk öszinte szót kell megirni a lónyaiakról 
is, akik becsületes gazdálkodást folytatnak s a mi a 
legfontosabb, kenyeret adnak a telep szazhusz dol- 

gozójanak. 
Ma ezzel kell tüntetni. Mikor mindenfelé munka- 

nélküliek lézengenek, elbocsájtások folynak, akkor jól 

esik tudni, hogy ennél a fatelepnél dolgoznak és nap- 

ról napra küzdik le a nehészégeket. 
ltt a telepen dolgozók nem fakunyhóban laknak, 

amelybe-becsorog az esö, s szél süvit a nyilásokon, 
hanem elsörangu téglából épült munkáslakásokban 
kapnak lakást a dolgozók és családjaikkal együtt 
rendes életet élnek, pontosan kifizetett izetésekkel és 
a jelenlegi keretek között emberséges bérekkel. 

Ez az oka annak, hogy a lónyai telepen nem szezon 
munkások vannak, akik tavasszal érkeznek és öszre 

megunják a fizetésért való ácsorgást, s a rössz 

bánásmódot. Itt állandó munkasok dolgoznak, akik 
örülnek ha ide bejutnak, mivel kenyerük és biztos 
megélhetesük van. 

Sajnos az állam mostohán kezeli a favállalatokat 
és egyetlen a mit pontossan teljesit velök szemben, 
az ado beszedése. Az állam is ugy tesz, hogy azok- 
kal viselteti a nehezebb terhet, akik minden tehernél 
az elsök és minden állami jotékonyságot velük fizet- 

tenek meg. 
Ilyen a sorsa a lónyai fakitermelőnek s. Adót fizet, 

erején felül, résztvesz minden állami jó ékonyságban 
adakozásával és mikor az elönyöket kell learatni akkor 
azokat favorizálják, akik soha semmilyen áldozatot 
nem hoztak a közért. 

Lekell ezeket szögezni mert igaz dolgok ezek és 
érdemes vele foglalkozni s az államnak pedig több 
jóindulattal kezelni az ügyet. 
Az sem lekicsinylendő, hogy egyáltalában megin- 

diták az üzemet, amely pár évig paszive pihent, nem 
szállitott, nem termelt és nem adott kenyeret százhusz 

munkásnak. Azelött, Rigelhaputék idejeben, szintén 
nagyszerü munka folyt, kenyerük volt az embereknek, 
de a véletlen mást akart és a telepet bekellett szün- 
tetni és sok ideig csak forgácsokkal volt tele a elep, 
mig egyszer jöttek az Ofáék, és kiküldték Löwyt és 
Sternt, akik a pusztaság felett nem sopánkodtak, nem 
lettek peszimisták, hanem hozzákezdtek a romok 

eltakaritásához, munkásokat vettet fel, irodát rendez- 
tek be, egyszóval dolgozni keztek, akartak és ma 
egyike a legszebb fatelepnek, a hol elsörangu des 
kaárut készitenek, egészséges tüzrevaló fát szállitana 
a mivel mindenki megvan elegedve, mert a cég ré, 
hirnevét nemcsak megakarja tartani, hanem azt er 
siteni is igyekszik s ennek egyik föfeltétele, hogy 
mindenben megelégedést és elismerést szerezzen a 
vevököröktöl. 
Ez pedig sokat ér a mai becsapásra alapitott vi 

ban és a lónyai fatermelö javára könyvelendö el, h 
aktiv maradt erkölcsileg is és közgazdasági körökben 
nem kézlegyintéssel intézik el, hanem azzal a gesz- 
tussal, a mellyel a komoly es aktiv vállalatokat 
tisztelik meg hitelezök és riválisok egyformán 

g
 

G SZEPLŐK 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólaag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

Bulevardul Regele Ferdinand No, 62 
Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 
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Szerkesztőöi üzenet 
Bacó Lajos ref. esperesnek, lónya. Hosszu 

levelét vettük és csodálkozunk azon, hogy es- 
peres ur nem tudja, hogy egy szerkesztő- 

ségnek beküldőött levelet alászoktak irni és nem 
gépirással odairni a nevet. Ezenkivül mióta os- 
sztja be az esperes ur a lapnak a cikkeit, hogy 
csak ugy odabigyeszti a fél lapot is megtöltö 
levele végére, hogy (Jövő számban folytatjuk)?. 
Ebbe az esperes ur nem dirigál. Cikke egyéb- 
ként is nem arra reflektál ami lapunkban meg- 
jelent, hanem ellenkezö dolgokról beszél, de 
azért szivesen állunk rektifikációval rendelkezé- 
sére, ha a helyreigazitó dolgait hivatalosan és 
neve aláirásával ellátott levélben küldi be hoz 
zánk, mert géppel irt névvel bárki beküldhet 
bárki nevében levelet vagy cikket. Ezenkivül 

OÖn nemrégen még azt a kijelentést tette, hogy 

nem szorul a ,„Zsilvölgyi Napló" nyilvánossá- 
gára és most annal nagyobb a csodálkozásunk, 
hogy Ön ezt a leőcsárolt nyilvánosságot akarja 
igénybe venni, hogy véleményét elmondhassa. 
Elvégre ha eddig nem voltunk jó Onnek, ugy 
szeretnénk a jövöben is azok maradni, ami 
eddig voltunk. 

Adók és illetékekkel mindenkinek sok baja 
van és ezen kiván segiteni a most megjelent 

„Adók és illetékek dióhéjban" 
táblázata, melyben az összes állami, utadó, fi- zetések adója, váltó, okmanybélyeg és postata- rifa, betegsegélyzö illetékek bennfoglaltatnak. 
Ara 40 Lei és kapható az ország összes 

könyvkereskedéseiben, tözsdékben és lapárusi- 
tóknál. 

Pályázati hirdetmény 
Az aninószai bányászzenekar pályázatot hir- det 25 bányasz unilormis elkészitésére. Rész- 

letesebb felvilágositás a „Petrosani", Köszén- bánya Részvénytársulat Aninoasa-i(jud. Hune- 
doara) üzemfönökségétöl nyerhetők. 

Elveszett egy drótszörü, Puszi névre hallgató kutya. Megtaláló jutalomba részesül, ha jelent- 
kezik e lap kiadóhivatalában. 

Moravetz zenemükeres- 
kottát megkaphat, gyorsan és 

an. Jegyzékek ingyen. Hivatkozzon a Zsilvölgyi Naplóra akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég lreészesiteni. 

- 

és deszkaanyag minden mennyiségben 
jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Ezen 

REMINGTON PORTABLE 
irógépet 

Ön is megszerezheti 
a legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett 

Kérjen arajánlatot 

aminlon, hápépe, kötoni, toratatátt 
imisoara, Bulev. Regele Ferdinánd 9 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 

fel az állomástól alig két 
percre lévö 

Calea Grivitei 130 szám alatt, 
a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 

hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 

Fürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

Erdélyrészi ellenőrző iroda: 
Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, 

Satu-Mare, 
Biztositási átlomány 
Bizlonsági alapok 

Franciaország, Görögország, 

Unisz, 
Zsilvölgyi képviselet Ho 

teaua 7 
Román Biztositó-Társaság 

üz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, 
szállitmany-, élet- 

önyös dijtételek, modern feltételek. 

Dlópnivr elet biztosit 
Aapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. 

Cluj. Str. Nicolae lorga 16. 
Cernáulti, 

Sibiu, Trg.-Mures, 
1929 junius végén kb. 50 

1928 év végen .7 Dij-és kamatbevételek 1928 évben 
A társaság müködési területe: Ansztriai 

Egydtom, Hoilandia, Jugoszlávia, Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina 
isz, Törökorszag. 

rvath Mornaál Petroseni. 

omániei" 
Bucnregsti, Bulev. Elisabeta 10 sz 

Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

és népbiztositasok. 

ötároaság Bécsben 
Eisabeta No. 10. 

Chisináu, Medias, Oradea, 
Timisoara. 

miliárd lej, 

, 
Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 

Lengyelorszag, 
, Romania, Spanyolország, 

P 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szer 

Cserépkalyha, felallitással 

KESZEN 

BESZEREZHETÖ 

VÉRTES IGNAÁC 
petroseni kályhás mester 

raktárában str. A. Vlaicu 7. 

Koctát, 
hangszert, lemezet, Bukarest uj magyar zenemüke- 
reskedése szállit a legolcsóbban: Arjegyzék ingyen. 
Cim: Scala" zenemükereskedés, Bucuresti, 1 str. 
Regalá 9. 

e 

Uzina Electricá soc. pe act. 
roseni - Anyagraktára : 

gokat. Csillárok izzólámpák és tözökészüleke 
a legjutányosabb áron valaminé Standard, Philips és Nóra Rádiökban, és Rádió alkaérészkben nagy raktára minden igényt 

kielégit. A Rádió osztály Peéroseni Bul. Regele 
Ferdinánd Marek hazban van. 

(a Phönix koncernjében) 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Képviseletek az egész országban 

Frim a bükk tüzi fa 
akb PETROSENI állomás : 

Tiz ezer kilogramonkint 4.300 Leiért 
kapható : : 

Lőwy Vilmosné cimén Petroseni, (Piac tér) 

Agronomul--Gazdák 
Ntalános Biztosító Részvénytársaág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURŐI biztositó társaságokkal va 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 
Vállal legelőönyősebben füz, élet, jég, allat 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó 

Ilitmány stb bizt kartellenkion 

legolcsóbb dijtételek mellété 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mell 
rendkivüli előnyös alapon munká bizto 
sitásokat az egész zsilvölgyébe 

zZsilvölgyi képvislet Pe 
str. P. Cic. (volt Mátyás uc 

k 

Hotel ,,BRATU" szállodát 

FIGYELEMI 

talytat L000, vitélen 1500 lját 

elési anya- 
k 


